

# ***НАШІ ЮВІЛЯРИ***

---

---

## **МАНУЙЛОВ ЄВГЕН МИКОЛАЙОВИЧ** **(до ювілею науковця та педагога)**



23 лютого 2016 р. виповнилося 70 років від дня народження вченого, філософа, педагога, доктора філософії, професора Євгена Миколайовича Мануйлова.

Євген Миколайович Мануйлов народився 23 лютого 1946 р. на Полтавщині.

У 1970 р. закінчив з відзнакою Казанське вище танкове командне училище за спеціальністю «інженер з експлуатації автотракторної техніки».

У 1978 р. закінчив з відзнакою педагогічний факультет Московської військово-політичної академії за спеціальністю «викладач суспільних наук». Кандидат філософських наук з 1985 р., доцент кафедри філософії з 1987 р., професор кафедри філософії з 1993 р., доктор філософії з 2004 р.

З 2002 р. працює на посаді професора кафедри філософії Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого.

З 1965 по 1975 р. проходив службу у Збройних Силах СРСР на різних посадах. З 1978 по 1993 р. – викладач, старший викладач, заступник начальника кафедри, начальник кафедри філософії Харківського командно-інженерного училища ракетних військ. З 1993 по 2001 р. – начальник кафедри філософії Харківського військового університету. Після звільнення зі Збройних Сил України у званні полковника за віком з 2001 по 2002 р. – професор кафедри філософії Харківського військового університету. З 2002 р. і дотепер – професор кафедри філософії Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого.

Нагороджений орденом «За службу в ЗС СРСР» III ступеня у 1991 р. Має 9 ювілейних медалей. Загальний стаж служби у Збройних Силах – 38 років, педагогічний стаж – 37 років.

Професор Є. М. Мануйлов брав активну участь у реформуванні військової освіти в Україні. Як один із досвідчених фахівців, він був залучений до комісії з питань гуманізації та гуманітаризації освіти України. Професор Є. М. Мануйлов стояв у витоків формування системи гуманітарної освіти військових кадрів України. Розроблена ним концепція гуманізації та гуманітаризації військової освіти була покладена в основу організації вивчення гуманітарних і соціально-економічних дисциплін у військовому університеті та інших ВВНЗ України.

Професор Є. М. Мануйлов є автором навчальних програм з філософії, політології та соціології, які використовуються в навчальному процесі. Він також є засновником школи етичного та естетичного виховання молоді. Розробив систему всебічного виховання курсантів ВВНЗ України. Підготував у співавторстві навчальний посібник «Актуальные проблемы всестороннего воспитания курсантов ВВУЗов» та підручники «Етика» та «Естетика», які використовуються у ВВНЗ України. У цілому він має понад 200 наукових праць, у тому числі: монографій особистих – 2, у співавторстві – 4, підручників – 18. Серед них: «Філософія», «Історія філософії», «Соціальна філософія», «Філософія історії», «Філософія права», «Українська та зарубіжна культура» у співавторстві, автор понад 40 навчальних посібників та курсів лекцій, є автором більш ніж 70 наукових статей.

Професор Є. М. Мануйлов веде плідну роботу з підготовки науково-педагогічних кадрів для навчальних закладів Міністерства освіти України. За його ініціативою і безпосередньою участю у Харківському військовому університеті була створена спеціалізована вчена рада з правом прийняття захистів на здобуття наукових ступенів доктора та кандидата наук за спеціальностями: соціальна філософія та філософія історії, психологія діяльності в особливих умовах. Як висококваліфікований вчений та педагог Є. М. Мануйлов був при-

значений наказом ВАК України від 29.01.1998 р. вченим секретарем цієї ради (рада пропрацювала – 10 років). Особисто підготував 4 докторів і 8 кандидатів філософських наук.

Професор Є. М. Мануйлов протягом останніх років отримує диплом кращого викладача навчального року. У 1999 р., згідно з конкурсом, проведеним в області, його ім'я занесене до біографічного словника «Видатні викладачі вищої школи міста Харкова». А у 2000 р. Є. М. Мануйлов був нагороджений дипломом обласного конкурсу «Вища школа Харківщини – кращі імена». Крім того, нагороджений:

- Почесною грамотою Харківської обласної державної адміністрації у 2004 р.;
- Почесною грамотою виконкому Харківської міської ради у 2005 р.;
- дипломами кращого викладача військового університету з гуманітарних дисциплін починаючи з 1996/1997 навч. року до 2002/2003 навч. року;
- Почесною грамотою за особистий внесок у розвиток освіти і науки та з нагоди святкування Дня Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого у 2015 р.

Працюючи професором кафедри філософії Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, за його ініціативи та підтримки кафедр філософії, політології і соціології та ректорату Університету у 2010 р. був заснований «Вісник Національної юридичної академії України імені Ярослава Мудрого. Серія: Філософія, філософія права, політологія, соціологія» як фахове видання, відповідальним секретарем якого керівництвом Університету був призначений професор Є. М. Мануйлов. Вісник виходить один раз на квартал, у ньому друкуються автори не тільки з України, а й зі Сполучених Штатів Америки, Польщі, Болгарії, Росії та інших закордонних держав. У січні 2016 р. вже вийшло 28 номерів цього наукового видання.

Професор Є. М. Мануйлов і сьогодні бере активну участь у науково-педагогічній діяльності кафедри, у підготовці підручників і навчальних посібників. Запропонував НДР з питань формування особистості майбутнього фахівця права.

Редакційна колегія «Вісника Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого»» і колектив кафедри філософії Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого щиро вітають Євгена Миколайовича Мануйлова з ювілеєм та бажають йому доброго здоров'я, творчої наснаги і натхнення, благополуччя та всіляких гараздів.